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苗栗縣政府衛生局 

112 年度補助地方推動綜合保健工作計畫 
子計畫 1：菸害防制工作 

年度成果摘要 

工作項目一：落實菸害防制法執行成果 

原定目標 實際達成情形 

檢討與分析（如：

落後原因、因應

措施、特殊事

蹟） 

1.安排菸害防制執

法人員參與法規教

育訓練 1 場次 

2、112 年 5 月 12 日及 19 日派員

參訓 112年度「菸害防制法基礎

法制訓練」。 
如期完成 

2.加強菸害防制法

重點場所之稽查、

輔導與取締，至少

5,561 家次。 

1、菸害防制法規範之場所菸法規

範場域稽查輔導： 

(1)第 8 條-第 15 條稽查輔導稽查

輔導 10,060 家數/目標 10,060
家數，目標達成率 100%。 

稽查輔導 14,120 家次/目標 14,120
項次，目標達成率 100%。 

(2)第 18 條、第 19 條稽查輔導： 

稽查輔導 2,929 家數/目標 2,929 家

數，目標達成率 100%。 

稽查輔導 3,260 家次/目標 3,260 家

次，目標達成率 100%。 

2、結合財政處，進行販售菸品商

如期完成 
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工作項目二：提供及運用地方資源辦理戒菸服務網絡執行成果 

店等稽查，共計 4 次 

3、警政及學校通報未成年抽菸共

計 57 件。 

4、結合工商處、教育處、社會處

等縣府單位，針對 8 大行業辦理

稽查，共計 75 次。 

3.辦理禁售菸品予

未滿 20 歲者喬裝測

試，至少 200 家

數。 

7-8 月調查 18 鄉鎮市販售菸品場

所，總共測試 211 家，共有 160
家合格，合格率為 75.83%；51 家

不合格，其中，以「未確認年齡

直接販售菸品」達 48 家(占
22.75%)，測試結果分析如附件。 

如期完成 

4.落實菸害防制稽

查案件之行政處

分，至少 100 件。 

112 年自 1 月 1 日至 12 月 31 日

止，共計共開立 142 件處分書，

詳如附件。 
如期完成 

5.落實菸害防制人

民陳情案件之查

調。 

112 年自 1 月 1 日至 12 月 31 日

止，受理 10 個工作天完成人民陳

情案之答覆次。 
如期完成 

6、辦理網路平台監

控或稽查疑似違規

販售菸品、類菸品

等 

1、執行網路平台監控或稽查疑似

違規販售電子煙、加熱菸及菸

品件數至少 50 件。 

2、如違反菸害防制法即予以裁

處。 

如期完成 
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原定成效 實際達成情形 

檢討與分析 

（如：落後原因、因應

措施、特殊事蹟） 
1、辦理戒菸服務教育

訓練 2 場 
完成 2 場，目標達成率

100%。 如期完成 

2、辦理戒菸班 18 班 完成 18 場，目標達成率

100%。 如期完成 

3、辦理戒菸專線宣導

及戒菸諮詢服務

36 場 

宣導 43 場次，共 4,772 人

次參與，目標達成率119%。 如期完成 

4、轉介使用戒菸專線

之服務人數 210 人 
轉介戒菸專線 218，人目標

達成率 104% 如期完成 

5、辦理「戒菸 向菸

說不」競賽活動 1
場 

完成 1 場，目標達成率

100%。 如期完成 

6、媒體露出 18 則 完成 18 場，目標達成率

100%。 如期完成 

工作項目三：辦理青少年菸害防制計畫成果 

原定成效 實際達成情形 
檢討與分析（如：落後

原因、因應措施、特殊

事蹟） 
1、無菸校園春聯及新

春賀卡活動1場次 
完成 1 場，目標達成率

100.0%。 
如期完成 

2、拒菸從小做起-給
爸爸/媽媽的一句

話1場次 

完成 1 場，目標達成率

100.0%。 
如期完成 

3、菸害防制志工增能

工作坊3場次120人 
完成3場並參與人數達120
人，目標達成率 100.0%。 

如期完成 

4、辦理績優菸害防制

志工表揚活動1場
次 

完成 1 場，目標達成率

100.0%。 
如期完成 

5、夏令營-打擊菸品

生死戰1場次 
完成 1 場，目標達成率

100.0%。 
如期完成 

6、合作或協助各級學

校/教育處辦理青

完成 54 場並參與人數達

1,500 人，目標達成率

如期完成 
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原定成效 實際達成情形 
檢討與分析（如：落後

原因、因應措施、特殊

事蹟） 
少年菸害防制(含
電子煙及加熱菸)
教育及多元化倡議

活動54場次1500人 

100.0%。 

7、針對各級學校周圍

1公里範圍內輔導

商家拒售菸品予未

滿20歲者、酒、檳

榔予未滿18歲者

200家 

完成數達 200 家，目標達

成率 100.0%。 
如期完成 

8、媒體露出20則數 完成媒體露出 20 則，目標

達成率 100.0% 
如期完成 

9、參與菸害防制宣導

教育活動後之認知

率90% 

完成參與菸害防制宣導教

育 活 動 後 之 認 知 率 達

91.6% ， 目 標 達 成 率

100.0%。 

如期完成 
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工作項目四：營造無菸支持環境，透過地方通路進行菸害防制

宣導計畫成果 

原定成效 實際達成情形 
檢討與分析（如：落後

原因、因應措施、特殊

事蹟） 
1、公告禁菸場所 1 場 完成 1 場，目標達成率

100.0%。 如期完成 

2、無菸環境再造 9 場

次 
完成 9 場次，目標達成率

100.0%。 如期完成 

3、辦理菸害防制相關

宣導 100 場次

2,000 人 

完成 100 場次 2,000 人參

加。 如期完成 

4、拒菸好食在活動 6
場次 

完成 7 場，目標達成率

116.6%。 如期完成 

5、掃除菸蒂日 18 場

次 
完成 18 場，目標達成率

100.0%。 如期完成 

6、無菸家庭 燈籠彩

繪趣 1 場次 
完成 1 場，目標達成率

100.0%。 如期完成 

7、結合苗栗風箏節辦

理無菸宣導 1 場次 
完成 1 場，目標達成率

100.0%。 如期完成 

8、拒菸舞士 我最

Magic 1 場次 
完成 1 場，目標達成率

100.0%。 如期完成 

9、媒體露出 4 則 完成媒體露出 4 則，目標

達成率 100.0% 如期完成 

10、531 世界無菸日

系列活動 18 場次 
完成 18 場次，目標達成

率 100.0%。 如期完成 

11、菸害防制志工教

育訓練 4 場次 
完成 4 場次，目標達成率

100.0%。 如期完成 

12、參與菸害防制宣

導教育活動後之認

知率 90% 

參與菸害防制宣導教育活

動後之認知率達 96% 如期完成 
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工作項目五：辦理菸酒檳榔危害整合倡議及宣導執行成果 

原定成效 實際達成情形 

檢討與分析 
（如：落後原

因、因應措

施、特殊事

蹟） 

1.拒菸、酒、檳從小做起-
給爸爸/媽媽的一句話 1 場

次 

於 112 年 4 月 24 日-5 月 22
日辦理給爸爸/媽媽的一句

話著色暨繪畫比賽，共收

約 1300 件作品，其中泰安

及南庄共有 21 件作品，並

於 8 月 19 日公開頒獎表揚 

如期完成 

2.辦理「戒菸、節酒、戒

檳」之社區保健志工教育

訓練 1 場次 

112 年 8 月 9 日辦理衛生保

健志工增能教育訓練，參

訓人員為衛生保健志工及

衛生所菸害防制志工，共

計 31 人參加。 

如期完成 

3.結合原住民族節慶辦理

戒菸、節制飲酒及戒檳宣

導活動 2 場次 

1.泰安鄉衛生所 112.07.22
象鼻國小大操場、射箭

場，結合「我泰雅 我驕

傲」苗栗縣泰安鄉 112 年

全鄉運動會，辦理菸、節

制飲酒及戒檳宣導活動，

共 42 人參加（男 16 人、

女 26 人）。 
2.南庄鄉衛生所 112.8.18 於

瓦祿文化館，配合賽夏族

祈天祭，辦理戒菸、節

酒、戒檳宣導，共 102 人

參加（男 35 人、女 67
人） 
3.宣導後有獎徵答：共 10
題，民眾口頭搶答踴躍，

答對率 95%。 

如期完成 

4.媒體露出 2 場次 

於 112.07.22 將菸戒菸、節

酒、戒檳宣導活動張貼泰

安鄉衛生所 FB 網站及

112.08.28 結合賽夏族祈天

如期完成 
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原定成效 實際達成情形 

檢討與分析 
（如：落後原

因、因應措

施、特殊事

蹟） 
祭，辦理戒菸、節酒、戒

檳宣導活動張貼南庄鄉衛

生所 FB 網站 
5、參與菸害防制宣導教育

活動後之認知率(90%) 
參與菸害防制宣導教育活

動後之認知率達 95% 
如期完成 

 


